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17.（1）非洲当地陶瓷生产企业少，陶瓷机械设备的市场需求少；邻近首都，建筑陶瓷的需求量大。
（2）尼日利亚经济落后，资金不足，需要中国投入大量资金建厂；中国制式有助于规范产品，提高市场竞争力；非洲有廉价的劳动力、广阔的土地、丰富的原料，生产成本低；在非洲生产接近市场，运费低。
（3）与中国距离远，中国人才输出不便；非洲人才培训成本低，工资成本低；使用本地人才利于相互沟通，减少文化障碍。
（4）当地劳动力素质低；文化差异大，沟通难度大；当地基础设施落后，公共服务水平低；产业基础薄弱，协作条件差等。
18.（1）哈得孙湾深入陆地，水浅，且受陆地影响大，海水降温快；海湾比较封闭，与较温暖的外海海水交换少；注入哈得孙湾河流多，海水盐度低，结冰期较长；冬季风强劲，水温偏低。
（2）哈得孙湾南部沿岸河流大多由南向北流，春初与秋末易发生凌汛，河水受阻，造成地表积水；流经地势低平的沿岸平原，河流落差小，流速缓慢，排水不畅，地表积水，形成沼泽。
（3）注入哈得孙湾的河流带来丰富营养盐类，利于浮游生物繁殖，鱼类饵料丰富；河流携带泥沙入海，使哈得孙湾沿岸海域海水较浅，水下阳光充足，水温较高，利于浮游生物和鱼类的生长与繁殖；河流众多，有利于鱼类洄游。
19.有利：增加了旅游景观，丰富了当地旅游景观的类型，满足了人们对旅游资源的多元化需求；（2分）利于当地人们感受国外文化，吸引游客，扩大市场；（2分）可借鉴国外成功的经营经验；促进旅游业发展。（2分）
不利：和国外存在文化差异，难以维持持续的吸引力和旅游热度。（4分）

